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Basis- en secundair onderwijs  -  Studietoelagen (2)

Een schooltoelage van de Vlaamse overheid helpt leerlingen en ouders om de kosten van 
het studeren en naar school gaan te dragen. Om in aanmerking te komen voor een 
schooltoelage, moet aan enkele voorwaarden voldaan worden inzake de nationaliteit, het 
inkomen, de onderwijsinstelling en de studie.

Het aanvraagjaar 2016-2017 werd op 1 juni afgesloten, met een recordaantal van meer 
dan 500.000 aanvragen. Vanaf 1 augustus kan een nieuwe aanvraag ingediend worden 
voor het school- of academiejaar 2017-2018.

Op mijn schriftelijke vraag nr. 19 van 29 september 2017 antwoordde de minister dat 
aanvragers hun dossier nog tot 31 december 2017 kunnen vervolledigen, waarna de 
behandeling van de dossiers kan starten. 

Ik stel de minister graag de volgende vragen voor het aanvraagjaar 2016-2017.

1. Hoeveel leerlingen vroegen een schooltoelage aan? Hoeveel leerlingen ontvingen een 
schooltoelage? Hoeveel aanvragen werden afgewezen om financiële of andere 
redenen?

2. Hoeveel bedraagt de subsidie aan leerlingen in totaal? Hoeveel bedraagt de subsidie 
aan leerlingen gemiddeld?

3. Hoe evalueert de minister bovenvermelde cijfergegevens (ten opzichte van 
voorgaande jaren)? 

Voor de antwoorden graag een opdeling naar onderwijsvorm, secundair, lager en 
kleuteronderwijs en provincie. Zowel de absolute als relatieve cijfers.
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1-2.De antwoorden op vragen 1 en 2 kan de Vlaams volksvertegenwoordiger in de 
bijlage vinden.

3. Op dit ogenblik moeten we nog voorzichtig zijn met conclusies te trekken over de 
evoluties van het aantal aanvragen en goedkeuringen: 

Het aanvraagjaar 2016-2017 is net afgesloten. Aanvragers hadden de tijd tot en met 
31 december 2017 om hun dossier te vervolledigen. De eigenlijke behandeling van 
de dossiers loopt nog verder in het voorjaar van 2018. 

Het aanvraagjaar 2016-2017, met als standaard inkomstenjaar 2014 was het eerste 
aanvraagjaar waarin de effecten zichtbaar worden van een aantal fiscale 
maatregelen die werden genomen in het kader van de laatste staatshervorming. Dit 
kan zowel een positief als een negatief effect hebben op de berekening van 
individuele dossiers, aangezien de fiscale maatregelen effect hadden op de 
samenstelling van het gezamenlijk belastbaar inkomen.  

Ondertussen worden bijna de helft van de aanvragen automatisch opgestart. Dit 
zorgt voor een verandering in het aanvraagpatroon. Waar aanvragers in het verleden 
bv. bij een verbetering van hun persoonlijke inkomenssituatie zelf geen aanvraag 
meer indienden, start de afdeling School- en Studietoelagen voor deze mensen wel 
een nieuw onderzoek op met mogelijks een afkeuring als eindresultaat.

Desondanks stel ik vast dat het aantal toegekende school- en studietoelagen op peil 
blijft hoewel er de vrees was geuit dat door de fiscale maatregelen dit zou afnemen. 
Op dit ogenblik is het nog wat vroeg om al causale verbanden te gaan leggen. 

BIJLAGE

Overzicht aantal aanvragen school- en studietoelagen 2016-2017 (basis- en secundair 
onderwijs)


